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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
Θέμα:  Για το σοβαρό πρόβλημα της ύδρευσης στον Δήμο Ηρακλείου Κρήτης 
 

Στο Ηράκλειο Κρήτης, την 4η πόλη της χώρας σε πληθυσμό, η κατάσταση στην ύδρευση 
είναι παράγοντας υποβάθμισης της ποιότητας ζωής των χιλιάδων κατοίκων, ενώ είναι 
σαφής  ο κίνδυνος  να μην υπάρχει, την ερχόμενη θερινή περίοδο, επαρκής ποσότητα 
υδρεύσιμου νερού. 

 Ειδικότερα, η υδροδότηση του Ηρακλείου εξαρτάται από τον υπόγειο υδροφορέα με 
γεωτρήσεις, όπως οι γεωτρήσεις Τυλίσσου – Κέρης, για τις οποίες όμως υπάρχουν 
επιφυλάξεις για την ποιότητα του νερού που παρέχουν. Επίσης, εξαρτάται από τα 
επιφανειακά ύδατα του φράγματος του Αποσελέμη, που υδροδοτεί τις περιοχές Ηρακλείου, 
Χερσονήσου και Αγίου Νικολάου, φράγμα το οποίο εξ αρχής ήταν προφανές ότι δεν θα 
επαρκούσε για την κάλυψη υδροδότησης 3 δήμων, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες. 
Επιπλέον, λειτουργεί με εργαζόμενους που - παρά την προσφορά τους, την επιστημονική 
κατάρτιση και την εξειδίκευση που διαθέτουν-  στην πλειοψηφία τους βιώνουν,  εδώ και 
τουλάχιστον 10 χρόνια την εργασιακή ομηρία, μέσα από διαδοχικές συμβάσεις έργου,  
μέσω ιδιωτών εργολάβων.   

Την ίδια ώρα που  πολλές είναι οι επιστημονικές προσεγγίσεις για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος, π.χ. οι προτάσεις για την αξιοποίηση του φυσικού νερού του Αλμυρού και  
ενώ τα επιστημονικά δεδομένα  τα οποία είναι διαθέσιμα στην Κρήτη επιβεβαιώνουν ότι 
υπάρχει επαρκής ποσότητα νερού για να καλυφθούν οι ανάγκες,  είναι ολοφάνερη η 
έλλειψη των αναγκαίων έργων, με ευθύνη διαχρονικά  κυβερνήσεων – περιφερειακής -  
δημοτικών αρχών και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ε.Ε.. Έργα, που  θα μπορούσαν 
να καλύψουν το σύνολο των υδατικών αναγκών και  να εξασφαλίσουν την αναγκαία 
προστασία των υδάτινων πόρων, την αύξηση των διαθέσιμων αποθεμάτων νερού και την 
αντιπλημμυρική προστασία, δεν υλοποιούνται γιατί θεωρούνται «κόστος». Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα η κατάσταση των δικτύων ύδρευσης, η οποία έχει επιπτώσεις στην ποιότητα 
του νερού, την υγεία των κατοίκων και στην απώλεια νερού. Επιπλέον, η διευθέτηση - 
οριοθέτηση του Γιόφυρου είναι για δεκαετίες σε επίπεδο μελέτης,  μολονότι  η λεκάνη 
απορροής του είναι η 2η μεγαλύτερη για τη Ζώνη Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας 
(ΖΔΥΚΠ),  όπως δεν έχουν υλοποιηθεί και τα αναγκαία φράγματα,  για την αντιπλημμυρική 
προστασία του Ξηροπόταμου, το φράγμα στον Γιόφυρο, κτλ. 

Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής κόστους –οφέλους και εμπορευματοποίησης του νερού, 
διαχρονικά οι δημοτικές αρχές Ηρακλείου εφαρμόζουν αντιλαϊκή πολιτική στην τιμολόγηση 
του νερού, σταδιακά παραδίδουν σε εργολάβους υπηρεσίες της ΔΕΥΑΗ, η οποία 
υποστελεχώνεται   και λειτουργεί με κάτω του 50% του αναγκαίου προσωπικού. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για να επιλυθούν, χωρίς 
καμία λαϊκή επιβάρυνση, τα παραπάνω ζητήματα, με σκοπό να εξασφαλιστεί για τον λαό 
του Ηρακλείου, φτηνό, ελεγμένο, ποιοτικό νερό, με συνεχή ροή,  ώστε να φτάνει στην 
κατανάλωση πόσιμο ποιοτικό νερό. Για ολοκληρωμένη διαχείριση των υδάτων, με όλα τα 
απαραίτητα έργα,  πχ αξιοποίηση του βρόχινου νερού,  διαμόρφωση δεξαμενών νερού,  
μέτρα ενίσχυσης του υπογείου υδροφόρου ορίζοντα, δίκτυο φραγμάτων,  περιορισμό των 
απωλειών από τα δίκτυα ύδρευσης,  αναδασώσεις, διευθέτηση χειμάρρων κλπ 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

742

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/4/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:07'




